

Tiszteletbeli tag

A konferenciánkon eddig elhangzott sok-sok magvas gondolat után ünnepi pillanathoz, a Házi Gyermekorvosok Egyesületének Tiszteletbeli Tagja kitüntető cím átadásához érkezünk. Így most kérem a jelenlévőket, hogy a következő néhány percre mindenki öltöztesse ünnepi díszbe a lelkét.



Az egyesület vezetése az ez évi elismerést – kiváló elődök sorában – Kulcsár Andrea főorvos asszonynak ítélte oda. Úgy gondoljuk, hogy nem is kellene őt igazán bemutatni, hiszen hosszú évek óta állandó szereplője a házi gyermekorvosi konferenciáknak, a különböző védőoltásokról szóló oktatásoknak vagy oldottabb beszélgetéseknek. Mégis talán úgy illik, hogy néhány kiemelkedő momentumot azért mégis ismertessek Kulcsár Andrea szakmai életéből.

Kitüntetettünk csecsemő- és gyermekgyógyász szakorvos, a fertőző betegségek specialistája, védőoltási szaktanácsadóként országos és nemzetközi szaktekintély.

1989-től a Szent László Kórház gyermekosztályának orvosa, 2014-től a Gyermek Szakrendelő főorvosa, eközben 2003 óta a Védőoltási Szakrendelő vezetője, 2015-től a Medikids

Gyermekgyógyászati Központ munkatársa. Szakértői munkáját 2007-ben és 2009-ben megszerzett nemzetközi bizonyítványok fémjelzik. Tagja a hazai Oltásbiztonság Csoportnak, a Vaccine Safety Attitudes Training and Communication szervezetnek, az Országos Epidemiológiai Központ Vakcinológiai Tanácsadó Testületének. A Magyar Infektológiai és Mikrobiológiai Társaság vezetője tagja. Országos feladatköre a Védőoltási Tanácsadói Hálózat szakmai felügyelete. A fent felsorolt feladatok mellett Kulcsár Andrea részt vesz a hazai védőoltási ajánlások szerkesztésében, és nemzetközi munkacsoportok tagjaként (pl. VACSATC oltásbiztonsági csoport) immunizációval kapcsolatos útmutatók társszerzője. Szakterülete az oltást követő események értékelése, a súlyos, az immunizációt befolyásoló alapbetegségben szenvedők egyéni oltási tervének megalkotása, az immunológiailag sérült betegek immunizációja. Több

mint 20 éve rendszeres elméleti és gyakorlati oktató a graduális és posztgraduális egyetemi és szakorvosképzésben. Több mint 60 tudományos cikk és 3 könyvfejezet szerzője.

Az alapellátásban dolgozó gyermekorvosok számára nélkülözhetetlen ez a szerteágazó szakmai, tudományos és oktatási tevékenység, hiszen a védőoltások egyre nagyobb szerephez jutnak mindennapos tevékenységünkben. Sokan emlékezhetünk még a 30-40 évvel ezelőtti időkre, amikor a jelenleginél jóval kevesebb védőoltás állt a rendelkezésünkre. Ma már a kötelező és a választható védőoltások száma jóval nagyobb, a vakcinológia egyre kiterjedtebb és differenciáltabb szerephez jut. Ebből a nagyívű tudományos fejlődésből újabb és bonyolultabb fogalmak, összefüggések szivárognak le a gyermekorvosok gyakorlatába is.

Ilyen újszerű fogalomként épült be a házi gyermekorvosok gondolkodásába, gyakorlatába az egész életre szóló védőoltási terv, az unokák védelme a nagyszülők beoltása által, a családtervezés előtti fészekimmunitás megteremtése, a különböző nemzeti védőoltási programok összeillesztése (migráció), a családok utazások alatti speciális védelme, a különböző immunmoduláló biológiai terápiákra, a szervátültetésre vagy a cochlearis implantátum beültetésére várók egyéni védőoltási programja.

A megbetegedési veszély kivédésére adott védőoltások indikációja is differenciáltabbá vált. Gondoljunk csak a tetanuszprofilaxisra vagy a genetikailag meghatározott, szerteágazó fenotípusú immunhiányokban szenvedők olthatóságának bonyolult és nagy felelősséggel járó véleményezésére. Új oltóanyagok, újabb és újabb kiserelésben és kombinációban kerülnek forgalomba. Az egyén védelme, a nyájimmunitás, a gyermekpopuláció átoltottságának aránya is a mindennapos mérlegelés tárgyává vált. E megfontoláson alapul a Meningococcus elleni védőoltás hazai gyakorlata is.

Az elmúlt évtizedek során tehát egyre differenciáltabb, egyre érdekesebb tudománnyá vált a vakcinológia, amelyhez a gyakorlatot a csecsemő- és gyermekgyógyászképzés során nemigen lehet megszerezni. Ez a rengeteg védőoltási feladat csak a praxisba kerülés pillanataiban válik mellbevágóan fontossá. Mai kitüntetettünk, Kulcsár Andrea ezen a



szép szakterületen segíti eligazodásunkat. Elismerésre méltó elhivatottsággal, fáradhatatlanul tanít bennünket a különböző vakcinológiai problémák megoldására. Nehéz közvetlenül lemérni ennek az oktató munkának a hatását, de minden bizonnyal óriási. A gyermekek hazai átoltottsági adatai, a védőoltásokkal foglalkozó konferenciák nagy látogatottsága is bizonyítja, hogy a házi gyermekorvosok túlnyomó többsége igyekszik megfelelni a modern vakcinológia követelményeinek. A házi gyermekorvosok elkötelezettsége nélkül alig fél év alatt nem lehetett volna elérni a Pneumococcus elleni magas átoltottságot. A magyar oltási program és védőoltási fegyelem nemzetközi mércével is párját ritkítja. Ebben

nagy érdeme van – többek között – mai kitüntetettünknek is.

Andreának még egy szembeötlő tulajdonságát szeretném kiemelni. Kevés olyan előadót ismerünk, aki ennyire érthetően, didaktikusan képes elmondani az előadását. Nem lehet rá nem figyelni, mert minden pillanatban olyan érzelmi nyomatékkal beszél, ami nem engedi elkalandozni a hallgatók figyelmét. Ez nem könnyű feladat, mert sok specialistának okoz gondot, hogy mélyreható ismereteiből mit is osszon meg a gyakorló házi gyermekorvosokkal. Úgy, hogy az az ismeret naprakész, a gyakorlatban jól alkalmazható tudást jelentsen az alapellátásban dolgozó kollégáknak. Sajátos összetételű tudásanyagra van ugyanis szüksége az egyik pillanatban

nefrológiai, a másik pillanatban gasztroenterológiai vagy éppen neurológiai jellegű panaszokkal találkozó házi gyermekorvosoknak. Kulcsár Andrea előadásai során mindig figyelemmel van arra, hogy mekkora az az aktuálisan hasznos információmennyiség, amire szüksége van az elsődleges ellátásban dolgozóknak.

Kívánunk kitüntetettünknek további kitartást és erőt, türelmet abban a munkában, amely nélkül nagyon nehéz lenne a gyermekorvosok élete a védőoltások egyre táguló világában.

Méltó helyre került ez az elismerés. Gratulálunk.

KÁLMÁN MIHÁLY

A HGYE új vezetősége



Dr. Póta György
elnök



Dr. Muzsay Géza
alelnök



Dr. Pátri László
alelnök



Dr. Altorjai Péter



Dr. Havasi Katalin



Dr. Hóbor Miklós



Dr. Horzsa Éva



Dr. Kovács Ákos



Dr. Pejtsik Petra



Dr. Pölöskey Péter



Dr. Scheiber Dóra

Felügyelőbizottság



Dr. Benedek László



Dr. Kollár László



Dr. Nagy Katalin